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• Ceny výrobců v březnu zrychlily – inflační tlaky v domácí ekonomice zůstávají silné 

• Člen bankovní rady ČNB T. Holub se nepřímo vyjádřil, že v květnu bude hlasovat pro zvýšení 

úrokových sazeb 

 

Tento týden nenabídl příliš mnoho zajímavých 

statistik z domácí ekonomiky, když jednou 

z výjimek byl březnový vývoj cen ve výrobě. 

Z indexu cen výrobců vyplývá, že domácí 

inflační tlaky zůstávají poměrně silné, což by se 

mělo v dalších měsících i nadále promítat do 

spotřebitelské inflace. Konkrétně v průmyslu v 

březnu pokračoval rychlý růst cen elektřiny a 

zdražovala i ropa. Jednoznačný je i růst cen 

zemědělských výrobců, a to v podstatě 

výhradně u rostlinné výroby – lze 

předpokládat, že se vyšší ceny zemědělských 

výrobců promítnou i do pokračujícího růstu 

cen potravin. S ohledem na zakázky veřejného 

sektoru a nedostatek zaměstnanců v březnu 

dále zrychlil růst cen ve stavebnictví.  

K nadcházejícímu květnovému zasedání 

bankovní rady ČNB se ve středu vyjádřil T. 

Holub. Podle něj má letos ČNB zřejmě prostor 

k jednomu zvýšení úrokových sazeb, když 

vhodnou dobou by mohla být první polovina 

letošního roku a to v návaznosti na odklad 

brexitu do konce letošního října. Zároveň 

zmínil, že domácí inflační tlaky již kulminovaly a 

během roku by měly spíše polevovat. Z 

vyjádření T. Holuba tak lze nepřímo vyvodit, že 

v květnu bude spíše hlasovat pro zvýšení 

úrokových sazeb. Zatímco doposud to 

vypadalo, že květnové zvýšení sazeb je jen 

málo pravděpodobné, tak po vyjádření T. 

Holuba to již tak úplně neplatí. Důležité bude, 

zda se v nejbližších dnech dočkáme 

podobných indicií i od dalších centrálních 

bankéřů, a to především od čtveřice – J. 

Rusnok, M. Mora, T. Nidetzký a O. Dědek. Zbylá 

dvojice není z pohledu čitelnosti tak zajímavá, 

protože V. Benda a A. Michl budou totiž 

v květnu téměř s jistotou hlasovat pro zvýšení 

sazeb. 
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